

В диссертационный совет
Д520.030.01
при Институте региональных
экономических исследований (ИРЭИ)

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Дроновой Ольги Алексеевны на тему: «Организационно-методическое обеспечение процессов управления экономическим риском в деятельности предприятия с комплексным производственным циклом», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Актуальность темы диссертационного исследования О.А. Дроновой обуславливается современными тенденциями развития экономики стран. Не только в нашей стране, а даже значительнее в развитых зарубежных странах, наблюдается тенденция создания транснациональных корпораций, осуществляющих свою деятельность в различных географически разделенных пространствах. Различные нормативно-правовые и экономические условия, различный уровень производственной культуры, различные национальные специфики производств обуславливают при их интеграции значительные дополнительные риски производства. Однако до настоящего времени отсутствует комплексная методика учета, контроля и оценивания рисков предприятия с комплексным производственным циклом с целью управления ими. Этому посвящена работа О.А. Дроновой.

Сильной стороной работы в научном плане является высокая степень обоснованности выводов и рекомендаций, благодаря используемому системному подходу.

Автор предлагает управлять промышленным предприятием с комплексным производственным циклом на основе а) оперативного

мониторинга экспертами изменений внешней среды предприятия, которые выявляют факторы экономического риска отдельных процессов и вносят в автоматизированную систему экспертные оценки уровней риска, и б) оперативного мониторинга и принятия решений руководством предприятия планируемых уровней целевых показателей, оцененных с учетом влияния всех факторов риска. При этом интегральная оценка уровня экономического риска, характеризующая их совокупное влияние на целевые показатели хозяйственной деятельности предприятия, формируется в системе «Инфоаналитик» на основе регуляризирующего байесовского подхода, что обеспечивает строгую количественную обоснованность полученных оценок. Для получения интегральной оценки уровня риска хозяйственной деятельности предприятия осуществляется агрегирование разнокачественной информации, что позволяет формировать обоснованные решения в условиях значительной информационной неопределенности. Оценка рисков при неполноте и неточности информации доведена автором до рабочих методик, которые могут быть полезными для других подобных предприятий, включая промышленные предприятия водного транспорта, это является важным научно-практическим результатом диссертационного исследования.

К замечаниям можно отнести недостаточно подробное описание указанных методик, что, безусловно, могло бы быть полезным при использовании их в качестве типовых на практике.

Кроме того, для предприятий нужны подробные рекомендации по переходу к предлагаемой автором системе управления экономическим риском комплексного производственного цикла на основе интегральной его оценки. В автореферате они отсутствуют. Однако это не умаляет значимость диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа О.А. Дроновой на тему: «Организационно-методическое обеспечение процессов управления экономическим риском в деятельности предприятия с комплексным производственным циклом» выполнена на актуальную тему, имеет высокий теоретический уровень, содержит новые научные и

практические результаты. Диссертация Дроновой О.А. соответствует требованиям ВАК РФ, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации, О.А. Дронова, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук,
действительный член российской академии транспорта,
заслуженный работник транспорта Российской Федерации,
профессор, заведующий кафедрой
логистики и маркетинга
ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

6.04.2015 г.

Владимир Николаевич Костров

Почтовый адрес: 603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, 5а

Тел. 8-831 419 52 72

e-mail:kafedra-lim@yandex.ru

Подпись Кострова В.Н. удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета

к.т.н. доцент

О.Л. Домнина

